



## ДЕРЖАВНА АТЕСТАЦІЯ ЛІКАРІВ-ІНТЕРНІВ

26 січня відбувся заключний етап Державної атестації лікарів-інтернів з психіатрії. Атестація проходила за участю комісії під головуванням професора Андрія Скрипнікова, а також членів комісії: професорів Ігоря Скрипника і Лілії Животовської, доцента Людмили Шилкіної та головного лікаря КП «Полтавська обласна клінічна психіатрична лікарня ім. О. Ф. Мальцева» Олега Позорілка.

Атестувалися 7 лікарів-інтернів, які повністю виконали навчальний план і програму інтернатури з фаху «Психіатрія». На Державній атестації лікарі-інтерни продемонстрували позитивні результати та отримали відповідні позитивні оцінки.

В урочистій атмосфері лікарям-інтернам були вручені Сертифікати лікарів-спеціалістів та Сертифікати Крок-3. Пресслужба УМСА.



## ЗАСІДАННЯ ПОВАЖНОЇ РАДИ

21 січня відбулося засідання Поважної Ради Відзнаки за професіоналізм та милосердя «ОРДЕН СВЯТОГО ПАНТЕЛЕЙМОНА».

У ньому взяв участь голова Полтавської Регіональної Ради Відзнаки, професор Валерій Похилько. На порядку денному розглядалися питання діяльності Регіональних Рад у рамках проекту Відзнаки за професіоналізм та милосердя «Орден Святого Пантелеймона» за результатами зустрічей із Головою Поважної Ради. Доповідав із цього питання Василь Князевич, який проінформував, що на сьогодні загальна кількість членів Регіональних Рад

– 317 осіб, які задіяні у конкурсному відборі Відзнак «Орден Святого Пантелеймона» та «Медаль Святого Пантелеймона».

Голова Поважної Ради також зупинився на питанні щодо реалізації повноважень Поважної Ради та її ролі у суспільному житті країни, наголосивши на необхідності популяризації Відзнаки як серед лікарів, так і серед представників громадськості. Під час розгляду цього питання вказувалося також на те, що регіональні ради мають в урочистій обстановці нагороджувати переможців регіонального відбору.

На засіданні розглянули

**Процедура відбору**

- Оптимізація Планами Ради підготувати інструкту на проведення Відзнак, затверджені урядом (до 30 листопада)
- Проведення регіонального конкурсного відбору заохочення. Заохочення ради в інших містах України (30 листопада - 20(25) лютого)
- Повноваження Регіональних рад затвердити: акредитація регіонального відбору (до 1 жовтня у місцевій комісії) за Орден Святого Пантелеймона та Медаль Святого Пантелеймона) до Вищого комітету (1 березня - 1 квітня) та інших документів та відповідності вимогам (1 квітня - 15 квітня)
- Розгляд кандидатів на отримання Відзнак та урочисте вручення Національному експертному комітету про рекомендації Наказній Раді ветеринарні майстри кандидатів у номіні і номінації Відзнак за професіоналізм та милосердя «Орден Святого Пантелеймона» та «Медаль Святого Пантелеймона» (15 квітня - 1 червень)
- Визначення переможців у номіні номінації на проведення Відзнак: Орден Святого Пантелеймона та «Медаль Святого Пантелеймона» (червень - 9 серпня)

ще низку важливих організаційних питань, зокрема, йшлося про стан та пер-

спективи подолання й шляхи протидії Covid-19 в Україні.

Пресслужба УМСА.

## НАВЧАЛЬНО-ТРЕНІНГОВА БАЗА

В академії створена, діє та модернізується навчально-тренінгова база.

Останні світові тенденції в організації надання медичної допомоги, а саме акцент на безпеці пацієнтів, вимагають нових підходів до вирішення проблеми медичних помилок та несприятливих подій у медичній практиці. Безпека пацієнтів повинна стати ключовою складовою усіх систем, що запроваджуються на націо-

нальному, регіональному та госпітальному рівнях.

Тому з метою підвищення рівня теоретичних знань та практичних навичок лікарів і середнього медичного персоналу, а також забезпечення навчального процесу з лікарями-інтернами та студентами в Українській медичній стоматологічній академії, створена, діє та успішно модернізується навчально-тренінгова база. Вона представлена цілим



рядом як мультидисциплінарних, так і фахових тре-

нінгових центрів.

Пресслужба УМСА.

# НОВИЙ СУЧАСНИЙ ПІДРУЧНИК З НЕОНАТОЛОГІЇ

**Валерій Похилько: «Трьохтомне видання «Неонатологія» – задля покращення якості життя дитячого населення України»**

Бібліотека Української медичної стоматологічної академії отримала 100 екземплярів трьохтомного видання «Неонатологія», створеного професорсько-викладацькою спільнотою неонатологів України за редакцією співробітниці Інституту педіатрії, акушерства і гінекології ім. академіка О.М. Лук'янової, президента Асоціації неонатологів України, д.мед.н., професора Тетяни Знаменської.

Авторами наукового видання виступили провідні фахівці України, серед яких – співробітники УМСА з кафедри педіатрії № 1 з пропедевтикою та неонатологією: професори Валерій Похилько та Олена Ковальова і асистент кафедри Юлія Чернявська.

Один із авторів – професор УМСА Валерій Іванович Похилько розповів про необхідність створення інноваційного підручника з неонатології для забезпечення здоров'я майбутнього покоління та про важливість його впровадження у навчальний процес та практичну діяльність лікарів.

«Неонатологія» (трьохтомне видання) базується на новітніх досягненнях медицини в галузі неонатології, сучасних засадах доказової медицини, протокольного підходу до надання медичної допомоги та її стандартизації, згідно світових стандартів, – наголошує Валерій Іванович. – Містить у собі вичерпний науковий і практичний досвід для використання його у своїй практиці неонатологами і інтенсivistами».

– Валерію Івановичу, чим відрізняється сучасний підручник від усіх вже існуючих на українській мові підручників з неонатології?

– Він є науковим, медичним, професійним виданням та має практичне спрямування, оскільки надає можливість лікарям отримати чіткі алгоритми з лікування новонароджених та проведення інтенсивної терапії дітям з захворюваннями, які мали тяжкий перебіг. Підручник структурує проблемне поле сучасної неонатології та визначає головні орієнтири надання допомоги новонародженим дітям в Україні.

– Скільки часу така трудомістка праця готувалася до випуску?

– Створювався підручник протягом 3-х років ведучими професорами в галузі неонатології і містить у собі 32 розділи вичерпної інформації та масштабні знання загальною кількістю більше 1300 сторінок.

– Скажіть, будь ласка, на кого орієнтований науково-практичний підручник?

– Для підвищення ефективності неонатологічної та перинатальної служби в Україні, посилення її профілактичної спрямованості, покращення стану здоров'я дітей України видання рекомендовано студентам, лікарям-інтернам, аспірантам вищих медичних навчальних закладів, неонатологам та інтенсivistам, дослідникам та викладачам, які спеціалізуються у галузі неонатології.



– Бібліотека УМСА вже отримала велику кількість підручників для навчання майбутніх лікарів. Хто ще зможе отримати новітнє трьохтомне видання «Неонатологія»?

– Всі медичні вузи та перинатальні центри України вже отримали підручник з неонатології задля підвищення якості надання медичної допомоги в Україні в умовах реформування медичної системи охорони здоров'я.

Головне, що вважає професор Валерій Похилько, завдяки системному та обґрунтованому підходу до обстеження, диференціальної діагностики, лікування та профілактики захворювань неонатального періоду є можливість покращити якість життя дитячого населення України, і тим самим зменшити їх інвалідизацію.

Єлизавета Золотарьова.

## НОВА МОНОГРАФІЯ ПОБАЧИЛА СВІТ

Доцент кафедри патофізіології, кандидат медичних наук Гришко Ю.М. у співавторстві з А.І. Гоженко (доктор медичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, директор ДП «Український НДІ медицини транспорту МОЗ України», президент наукового товариства патофізіологів України, голова Громадської організації «Українська асоціація медичної науки») видала монографію «Функціонально-метаболічний континуум: фізіологія і патологія», обсягом 200 сторінок.

В монографії обґрунтовується принципово нове запропоноване авторами поняття про функціонально-метаболічний континуум, що є головною умовою метаболічного забезпечення функції. Наведені дані щодо функціонально-метаболічного континууму в нормі та при патології. Показана роль порушень метаболізму у виникненні основних хвороб цивілізації, запропоновані методологічний підхід та методики діагностики порушень функціонально-метаболічного континууму. Монографія може бути ко-

рисною для патофізіологів, біохіміків та широкого загалу клініцистів і студентів медичних вузів.

Доцент Гришко Ю.М. по-

дарувала бібліотеці УМСА два примірники монографії, тому всі бажаючі можуть з нею ознайомитися.

Пресслужба УМСА.



# «ЄДНІСТЬ»: ПІДСУМКИ РОКУ 2020

**«Люди мріяли аби 2020-й закінчився скоріше. Він позбавив багатьох нас можливості вести звичний спосіб життя – навчатися не перед екранами ноутбуків, зустрічатися з близькими, подорожувати Україною та за кордон з метою отримання професійного досвіду... Цей рік завдав болю тисячам українців – він назавжди забрав життя рідних. Боляче! Але життя продовжується, і ми просто не маємо права зупинитися допомагати людям у скрутному становищі, бо ми це можемо, всіємо, ми навчалися цьому більше 5 років, відколи існує наша «Єдність», — наголошують студенти масштабної спільноти УМСА, ті, для яких цінністю життя є підтримка інших.**

Волонтерський загін «Єдність» не зупинив свою діяльність в умовах пандемії COVID-19. Протягом усього року активно відбувся пошук донорів крові для поповнення Полтавської обласної станції переливання та цільового донорства для пацієнтів онкогематологічного відділення ДМКЛ. Спільними зусиллями студентського активу медичної академії було залучено близько 100 донорів нашого міста, а це майже 35 літрів крові для пацієнтів у критичних станах. Самі ж волонтери неодноразово здавали кров за потреби.

Функціонування Українського реєстру донорів кісткового мозку стало єдиним шансом на пошук неродинних донорів для трансплантації стовбурових клітин онкохворим. Волонтери УМСА долучилися до #BoneMarrowDonorChallenge з метою поширення інформації про реєстр, а Олександр Помилою та Тимур Кушнарьов стали потенційними донорами.

Доки дозволяла епідемічна ситуація, волонтери активно зустрічалися з учнями та студентами в закладах освіти, молоддю і людьми похилого віку на health-локаціях торговельних центрів нашого міста, реалізуючи проєкт «Ми обираємо здоров'я» за багаторічної співпраці з Департаментом культури молоді та спорту Полтавської міської ради. Проведено масштабну соціально-профілактичну акцію щодо зміцнення захисних сил організму «Messenger імунітету» з подальшою участю у міському флешмобі «Ми за вакцинацію», цикл лекційно-тренінгових занять «Обережно! Туберкульоз».

Невдовзі «Єдність» змінила формат ініціатив, продовжуючи інформувати українців про важливість здорового способу життя. Був зміцнений сектор комунікації та зв'язків із громадськістю, розширено відділ по роботі у соціальних

мережах. На сторінках волонтерського загону у Facebook та Instagram студентки-медики почали активно створювати профілактичний контент щодо запобігання серцево-судинним захворюванням, боротьби з тютюнопалінням, наркоманією, ВІЛ/СНІДом, мозковим інсультом, акцентувати увагу на важливості здорового харчування та навіть попереджувати людей про необхідність знань правильного падіння під час ожеледиці, щоб уникнути травм. Не залишилася поза увагою тема насильства та дискримінації у суспільстві та

Широкомасштабною проєктною ініціативою «Єдності» під час пандемії стала онлайн кампанія «Stop COVID-19».

«Із масовим розповсюдженням коронавірусної інфекції в українців розпочалася паніка. Інформаційна атака була настільки сильною, що люди не могли сконцентруватися на важливому – елементарних моментах, які дозволять уникнути зараження коронавірусом. Ми вирішили максимально графічно – розповідають студенти волонтерського загону. Вони не припиняють працювати з хворими на COVID-19 у закладах охорони здоров'я Полтави, вкотре підкреслюючи, що прості правила рятують життя.

Дякуючи партнерам – Міжнародному благодійному фонду «Здоров'я майбутнього» та Фонду родини Нечитайло, волонтери презентували нову для містян книгу «80 хитромудрих запитань про...», надруковану шрифтом Брайля. З нею можна ознайомитися у Полтавській обласній бібліотеці для юнацтва імені О. Гончара.

Також проведена соціальна акція #ТИ\_НЕ\_ОДИН, по завершенню якої передано художню літературу для пацієнтів травматологічного відділення КП «Полтавська обласна клінічна лікарня ім. М.В.

Склясовського Полтавської обласної ради».

Щоб перемогти стрес та депресію зоо-волонтери радять частіше перебувати на свіжому повітрі, вигулюючи пухнастих улюбленців. Якщо вдома немає домашньої тварини, є інший варіант – допомогти безпритульним. 2020-й рік був продуктивним для волонтерського загону також у цьому напрямку. Залучено благодійників та передано продукти харчування до пункту перетримки бездомних тварин, що на вулиці Нижньомлинській.

Еко-активність волонтерів УМСА у «World Cleanup Day» була спрямована на прибирання території Огнівських ставків.

Саморозвиток для «Єдності» не має кордонів. Волонтери завжди у пошуку можливостей брати участь у форумах, конференціях, вебінарах, змаганнях. Новообрана голова – Єлизавета Первушина стала учасницею Всеукраїнського молодіжного форуму з метою розвитку волонтерської діяльності, Олена Жалдак вкотре відвідала столичну «Зелену школу» та разом з Олександром Помилоєм взяли участь у V Міжнародній науково-практичній конференції студентів і молодих учених «Мотивація в системі академічної доброчесності». Там вони здобули перемогу (науковий керівник, доцент Юлія Ющенко).

«Нам є чим поділитися з молоддю. Ми хочемо, щоб сучасна людина не була інертною, наша мета – на своєму прикладі довести, що добрі вчинки роблять оточення кращим, а постійний розвиток допомагає зрозуміти своє призначення в житті», – говорять спікери волонтерського загону під час проведення вебінарів про можливості волонтерства в Україні та Європі.

Продовжено навчання пра-

вилам надання домедичної допомоги – Олена Школьна, інструкторка з тактичної медицини та парамедицини долучилася до проведення тренінгів у секторі ювенільної пробації.

Любов до культурної спадщини українського народу стала свідомим кроком до організації та проведення VI Всеукраїнського (XVI Всеукраїнського) конкурсу учнівської і студентської творчості «Змагаймося за нове життя», присвяченого Лесі Українці та підтримці флешмобу «Вишиванка УМСА 2020».

Допомога онкохворим дітям і пацієнтам Центру реабілітації з органічними ураженнями нервової системи є напрямком діяльності, яким пишається «Єдність». До введення загальнонаціонального карантину волонтери активно проводили час з дітьми, організовуючи їхнє дозвілля в рамках проєкту «Дитяча академія супергероїв». А потім дарували свою енергію дистанційно. Єлизавета Первушина вперше пробігла 36 кілометрів заради дівчинки з порушенням зору – Любомири Москаленко, мрія якої – подолати марафон.

Не могли майбутні лікарі залишити без новорічних презентів своїх маленьких друзів. А тому долучилися до роботи «Будиночка Святого Миколая» та передали солодкі подарунки, вітальні листівки дітям в онкогематологію. Благодійниками стали співробітники кафедр експериментальної та клінічної фармакології з клінічною імунологією та алергологією.

**Волонтери не вважають, що рік був складним та жахливим. Адже він навчив цінувати найголовніше: довгоочікувані зустрічі з батьками, роботу невтомних медиків і найголовніше – здоров'я та життя!**

Пресслужба УМСА.



# ДЕНЬ СОБОРНОСТІ УКРАЇНИ

22 січня в академічних групах III-го курсу з нормативним терміном навчання медичного факультету № 2 на інформаційно-виховних годинах на кафедрі мікробіології, вірусології та імунології викладачі дистанційно долучили здобувачів освіти до відзначення Дня Соборності України.

Вшанували дві визначні дати – проголошення незалежності України IV Універсалом Центральної Ради (1918 р.) та Соборності України (1999 р.).

Презентували також фотовиставку «Я люблю Україну! Україна – наш дім», де студенти 11-ї, 9-ї, 8-ї груп і викладачі, доценти *Тетяна Дерев'янка* та *Ірина Звягольська* презентували цікаві світлини, в яких відображені культурно-історичні, природні, архітектурні цінності різних регіонів України (Полтава, Харків, Львів, Одеса,

Херсон, Чернігів, Святогірськ, Вінниця та інші). Таким чином, вони підкреслюють, що ми всі – це один народ, і ніякі рубежі не зможуть нас розділити, зокрема, у наші надскладні часи, коли Україну та її націю намагаються морально знищити і роз'єднати споконві-

ку міцно скріплені духовні зв'язки.

Учасники заходу разом дійшли висновку, що День Соборності України – це знову нагадування про те, що сила Української держави – в єдності українських земель!

Пресслужба УМСА.



## ЗДОБУВАЧІ ОСВІТИ УМСА В НОВОМУ ПРОЄКТІ

У День Соборності України студенти медичного факультету № 2 разом з деканом факультету, професором *Денисом Капустянським*, його заступниками та кураторами академічних груп, викладачами кафедр медичної біології, мікробіології, вірусології та імунології, долучилися до онлайн-проєкту – першого в історії України віртуального ланцюга Соборності «Київ-Сімферополь».

Онлайн-ланцюг утворили аватарки учасників. Вони одна за одною вишикувались на карті за маршрутом протяжністю 1058 кілометрів – від Софіївської площі у Києві до парку Тараса Шевченка у Сімферополі.

Віртуальний ланцюжок п'ять



разів перетнув Дніпро: на мосту Патона, де традиційно кияни створювали живий ланцюг Єдності, біля Черкас, Кременчука, у Дніпрі та Запоріжжі.

«Для єдності немає обмежень, і

відстань не має значення. Важливим є лише прагнення бути разом – в одній соборній Україні», – вважають учасники заходу.

Пресслужба УМСА.

«Трибуна лікаря» № 1 (268), січень 2021 р.  
Засновник та видавець: Українська медична  
стоматологічна академія.  
Редактор *Золотарьова Є. В.*  
Відповідальна за випуск *Тімоніна Н. О.*

Реєстраційне свідоцтво серія ПЛ № 1274-531ПР, видане 05.12.2018 р.  
Підписано до друку 29.01.2021 р. Тираж 200 прим. Зам. № 16.  
Розповсюджується безкоштовно, без передплати.  
Адреса видавця, редакції та друкарні:  
36011, м. Полтава, вул. Шевченка, 23